

00.008/4

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. december 19. bel. v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1002

gáspár sándor moszkvába utazott

1982. december 19. - gáspár sándor, a szot főtitkára a szovjet szakszervezetek központi tanácsa meghívására vasárnap moszkvába utazott, ahol részt vesz a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepeken. /mti/

pá/sa bc
10.23 191282 0297

sb0002 4 130 mtib1003

fejti györgy moszkvába utazott

1982. december 19. - az össz-szövetségi Lenini komszomol meghívására vasárnap moszkvába utazott a kisz központi bizottságának delegációja, fejti györgy első titkár vezetésével. a külföldi részvételére rendezendő ünnepeksorozat. /mti/

pá/sa -ár bc
10.32 191282 0356

as

bel

- 2 -

1982. 12. 19.

sb0003 4 130 mtib1004

moszkvába utazott a divsz küldöttsége

1982. december 19. - a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezett központi ünnepekre vasárnap moszkvába utazott a demokratikus ifjusági világszövetség delegációja, valid maszri elnök és barabás miklós főtitkár vezetésével. /mti/

tr/sa -ár bc
10.42 191282 0321

-.-

sb0004 4 170 mtib1005

százéves asszony köszöntése balatonszabadiban

1982. december 19. - századik születésnapját ünnepelte a somogy megyei balatonszabadi községben özvegy ratter elekné, született cseh annus. Leszármazottai, rokonai, ismerősei, a tanács, a társadalmi szervek képviselői, óvodások, uttorók nagy szeretettel, virágokkal, ajándékokkal köszöntötték. az idős matróna ma is jó egészségnek örvend. /mti/

káp/sa bc
10.57 191282 0415

-.-

sb0005 4 150 mtib1006

elutazott hazánkból az oszszszk kereskedelmi felügyelőségének küldöttsége

1982. december 19. - vasárnap elutazott hazánkból az oszszszk kereskedelmi felügyelőségének küldöttsége, amely alekszandr fjodorovics molkov vezetésével hat napot töltött magyarországon, az országos kereskedelmi főfelügyelőség vendégeként. a küldöttség tapasztalatcserét folytatott magyar szakemberekkel a kereskedelmi ellenőrzés elméleti és gyakorlati kérdéseiről. a két ország kereskedelmi ellenőrzésének gyakorlata ugyanis - több hasonlóság mellett - eltér egymástól. például abban, hogy amíg a szovjetunióban ugyanaz a szervezet ellenőrzi a termékek minőségét az iparban és a kereskedelemben, nálunk ez a tevékenység szétválk, s jellegzetes magyar gyakorlat az is, hogy a kereskedelmi felügyeletet helyileg a tanácsok gyakorolják.

As

bel

- 3 -

1982. 12. 19.

a szovjet vendégek itt-tartózkodásuk során látogatást tettek több fővárosi és vidéki kereskedelmi vállalatnál, nagyobb egységnél, egyebek közt zala, vas megyében, a pannónia vállalat balaton-parti szállodáiban, a fővárosban a tolbuhin köruti vásárcsarnokban és a sugár üzletközpontban. /mti/

mg/sa bc
11.44 191282 1131

-.-

sb0006 4 130 mtib1007

moszkvába utazott duschek lajosné

1982. december 19. - a szovjet nőbizottság meghívására vasárnap moszkvába utazott duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke, aki részt vesz a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója alkalmából rendezett központi ünnepeken. /mti/

k kj/sa bc
12.45 191282 0310

-.-

sb0007 4 180 mtib1008

időjárásjelentés /1. rész/

1982. december 19. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

Lassan megszűnik a csapadék

európa legészakibb vidékein kemény, hideg a tél. sokfelé havazik, és hófúvásokat jelentenek.

az elmúlt napokban hideg levegő árasztotta el nyugat-európát is. egyelőre a skandináv-félsziget déli felén, a német-síkságon, franciaországban és spanyolországban kevés a felhő, csöndes az idő. az atlanti-óceán fölött azonban újabb igen nagy méretű ciklon jelent meg, amely már a brit-szigeteken okoz esőket.

az alpok és a kárpátok vidékén, valamint délkelet-, kelet-európában ugyancsak ciklon alakítja az időjárást. emiatt többnyire borult és csapadékos az idő. a légörvény északról hideg levegőt hoz az alpok és a kárpátok vidékére, valamint olaszország fölé, ugyanakkor a szárazföld délkeleti, keleti területeit igen enyhe légáramok érik el. az említett ciklon lassan gyengül, így hazánkban is megszűnik a csapadék.

As

szombaton délelőtt Magyarország északnyugati részét hidegfront érte el, ennek hatására egyre vastagodott a felhőzet, mind több helyen megeredt az eső, és északnyugatra fordult a szél. a front meglehetősen lassu mozgással haladt keletre, és még ma reggelre is csak a dunántulon jutott túl, egyre hidegebb levegő áramlott be a front mögött, és viharossá erősödött az északi szél. a dunántulon éjszaka már sokfelé havaseső, később nyugaton, északnyugaton helyenként havazás is előfordult, az ország keleti felén pedig mindenütt megeredt az eső. a ma reggel 7 órakor mért csapadék általában 1 és 10 mm között volt, a dunántul északnyugati felén azonban ennél jóval több hullott, 15-25, néhol 30-35 is előfordult.

a hőmérséklet csúcserőke szombaton az ország területén 10 és 15 fok között volt, azonban az északnyugati vidékeken ezt nem a kora délutáni órákban mérték, a hidegfront előrehaladásával ugyanis csökkent a hőmérséklet.

ma hajnalban a dunántulon -1, plusz 4, máshol 5, 10 fok között alakult a hőmérséklet.

délelőtt csapadékos idő volt, sokfelé esett az eső, nyugaton, északnyugaton havaseső és hó, a dunántulon több helyen viharos maradt az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország nyugati, északnyugati részén 0, plusz 4, másutt általában 4 és 9 fok között váltakozott, de a délkeleti határvidéken 10, 13 fokot mutattak a hőmérők. /folyt. köv./ sa

12.53 191282 2372

.-.

sb0008 4 180 mtib1009

időjárásjelentés /2. rész/

budapest belterületén a hőmérséklet napi középértéke szombaton 9,2 fok volt, ez 8,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 mbár, erősen emelkedik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

eleinte az ország északkeleti, keleti részén is havazás váltja föl az esőt, később egyre kevesebb helyen valószínű csapadék, és hétfőn napközben átmenetileg többfelé fölszakadozik a felhőzet.

a dunántulon a viharos északi szél lassan mérséklődik, az enyhesség délkeleten is megszűnik.
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton, északnyugaton

-2, -5, keleten, délkeleten -1, plusz 4 fok között alakul.
a legmagasabb napali hőmérséklet hétfőn 2 és 6 fok között várható.

a duna vízállása budapestnél 220 cm, a víz hőmérséklete 5,5 fok.

budapesten hétfő reggelig borult, csapadékos marad az idő, késő délutántól az esőt havaseső, havazás váltja föl, az északi szél időnként erős lesz.

a hőmérséklet 21 órakor 3, hétfőn hajnalban 0 fok körül alakul.
/mti/

sa bc

12.59 191282 1192

.-.

sb0009 4 130 mtib1010

egy nap barátainkkal - ifjúsági program a sportcsarnokban
/1. rész/

1982. december 19. - egy nap barátainkkal - hirdette a transzparens a budapest sportcsarnok homlokzatán, ahol vasárnap egéssznapos ifjúsági programot szervezett a kisz központi bizottsága és a magyar-szovjet baráti társaság a szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója tiszteletére. a rendezvény megnyitóján - a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után - györgy sándor, az mszbt titkára köszöntötte a vendégeket, közöttük a komszomol, a hazánk felszabadításában részt vett veteránok, valamint a szovjet kulturális élet képviselőit, ezt követően ludmilla svecova, a komszomol kb titkára tolmácsolta a több mint 41 millió ifju leninista üdvözlését a magyar fiataloknak, majd méltatta a szovjet állam létrejöttének történelmi jelentőségét, szólt arról is, hogy a magyar és a szovjet fiatalokat hagyományosan jó barátság fűzi össze, s eredményes együttműködés alakult ki a kisz és a komszomol között.

köpf lászlóné, a kisz kb titkára beszédében emlékeztetett arra, hogy a szovjet államszövetség létrejötte, jelenléte világot formáló tényező volt és az ma is, a szovjet népek közössége példa arra, hogy a szocializmus talaján leküzdhető a nemzeti gyűlölködés, elkülönültség, s létrehozható a nemzeti sajátosságokat, kulturát és hagyományt tisztelő, fejlesztő egyetértés, barátság. a szovjetunió példát mutatott a gazdasági fejlődést, a kulturális felemelkedést ösztönző erő kiaknázásában, az internacionalista segítségnyújtásban, hangsúlyozta: hazánkban ma a munkánkat segítő gépek, fontos termékek közvetítik a tizenöt szovjet köztársaság üdvözlését, s magyarok tizezrei keresik fel évente a szovjetunió városait, tájait, így közvetlenül is tapasztalják az óriási fejlődést, amelyet a szovjet

As

nép az elmúlt hat évtizedben elért az ipar, a tudomány és a kultúra területén.

a non-stop program kiemelkedő eseményeként nyitották meg a magyar-szovjet együttműködésben született sportcsarnok körfolyosóján a 60 éves a szovjetunió című fotókiállítást. a taszsz és az mti munkatársainak mintegy kétszáz felvételéből összeállított tárlat a szovjet állam hat évtizedes fejlődésével, gazdasági eredményeivel és kulturális kincseivel ismerteti meg az érdeklődőket.

a délelőtti órákra már benépesült intézményben több helyszínen, párhuzamosan rendezték meg a különböző műsorokat. különösen népszerű volt a politikai kaszinó, ahol avatott szakemberek irányították a politikai kérdésekkel teletűzdelt vetélkedőket, játékokat. az interkozmosz klubban farkas bertalan fogadta az érdeklődőket, akik személyesen is megismerkedhettek az űrhajózás különféle eszközeivel.
/folyt. köv./ kj/sa
13.28 191282 2663

--

sb0010 4 130 mtib1011

egy nap barátainkkal... /2. rész/

a tudományos-fantasztikus irodalmat kedvelők népes tábora kereste fel azt a helyiséget, ahol kir bulicsov, a magyarországon is kedvelt, neves sci-fi író találkozott olvasóival. fiatalok és idősebbek egyaránt nagy tetszéssel fogadták a világhírű permi balett gyermekkarának produkcióját, a sztavropoli táncosok, a szaratovi harmonikások, s a balalajka-együttes műsorát.

a jégsport kedvelőiről sem feledkeztek meg a szervezők: a magyar műkorcsolya válogatottal együtt léptek a jégre a vállalkozó kedvű fiatalok. s aki egy kis melegítőre is vágyott, az végigkóstolhatta a gruz teaház különlegességeit.

a legkisebbek is számos érdekesség között válogathattak: a rajzfilmek vetítése után levante péter és kemény henrik bábművész szórakoztatta a gyerekeket. megérkezett télapó is, aki ajándékokkal kedveskedett az apróságoknak. /folyt.köv./
kj/sa bc

13.29 191282 0904

--

sb0011 4 160 mtib1012

chiovini-émlékkiállítás szolnokon

1982. december 19. - chiovini ferenc munkácsy-dijas érdemes művész életét, művészetét bemutató emlékkiállítás nyílt vasárnap a szolnoki művésztelepen. az 1981. decemberében, 83. évében elhunyt művésznek a szolnoki városi tanács és a damjanich muzeum az egykori műtermében állított emléket, ahol a festő több mint fél évszázadon át dolgozott. a kiállításon látható festményeket, személyes használati tárgyakat chiovini mártá, a művész lánya adományozta a városnak.

a besenyszögön született művész - balló ede és rudnay gyula tanítványaként - kora ifjúságától kezdve szenvedélyes ábrázolója volt a szolnok-környéki tájnak, az ott élő emberek mindennapjainak. egy alkotóközösségben dolgozott többek között fényes adolffal, aba novák vilmoossal és pólya tiborral. egyik legmaradandóbb értékű munkáját - a jászszentandrászi templom freskóit - aba novákkal együtt festette. magyarországon számos kiállításon szerepelt, és képeivel eljutott a világ szinte valamennyi jelentős művészeti központjába.
/mti/

laz/sa bc
13.36 191282 1060

--

sb0012 4 150 mtib1013

hálós nyulvadászat

1982. december 19. - nyulak befogására hét - egyenként másfél kilométer hosszú - hálólabyrinthot állítottak fel a mezőkön szombaton és vasárnap a csongrád megyei vadásztársaságok. a hajtók nagy zajt csapva riasztották, terelték a hálósapdába a tapsifüleseket. a rohanó, menekülő állatok ilyenkor valósággal beletekerednek a kifeszített hálókba, de nem sérülnek meg, s a vadászok nyomban kiszabadítják őket. utána ládába teszik a zsákmányt, ellátva eleséggel: csöves kukoricával és répával. nagy utra indítva nyugat-európai országokba szállítják a nyulakat az ottani állomány felfrissítésére.

egy-egy vadásztársaság területén szombaton és vasárnap 150-200 tapsifülest „hálóztak be,,. a tervek szerint a téli idényben mintegy 10 ezer élőnyulat exportálnak csongrád megyéből. az ebből származó bevételt a fácántelepek fejlesztésére fordítják a vadásztársaságok. /mti/

tób/sa bc
16.23 191282 0918

Cs

--

bel

- 8 -

1982.12.19.

sb0013 4 170 mtib1014

galamb-bemutató sopronban

1982. december 19. - háromszáz hus- és diszgalambot mutattak be soproni és veszprémi tenyésztők szombaton és vasárnap a soproni liszt ferenc művelődési központban megrendezett kiállításon.

a kiállításon szlovák és osztrák galambászok is részt vettek, csupán sopronban mintegy 100 galambtenyésztő hódol e szenvedélynek: több ezer disz- és husgalambot tenyésztnek. /mti/
cser/sa bc

16.26 191282 0426

-.-

sb0014 4 180 mtib1015

budapestre érkezett a kubai belügyminiszter

1982. december 19. - horváth istván belügyminiszter meghívására vasárnap hivatalos, baráti látogatásra budapestre érkezett a kubai köztársaság belügyminisztériumának küldöttsége, ramiro valdés menéndez, a kubai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a forradalom parancsnoka, belügyminiszter vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren horváth istván fogadta. /mti/

k mné/sa bc
16.29 191282 0452

-.-

sb0015 4 130 mtib1016

vasárnapai áruszállítás

1982. december 19. - jelentős mennyiségű árut továbbítottak vasárnap a vasut dolgozói. a máv szegedi igazgatóságának vasutasai például mintegy 1800 vagonos áruforgalmat bonyolítottak le: 20-25 kocsiból álló irányvonatok vitték a kavicsot, a homokot az építőipari vállalatok szegedi és kecskeméti telepeire, ahol rövid idő alatt kiürítették a vagonokat.

a szezon „slágercikke”, továbbra is a cukorrépa, amelyből az idén sokkal több termelt az alföldön, mint tavaly. vasárnap 271 vagon édesipari nyersanyagot továbbítottak a mezőhegyesi, a sarkadi,

as

- 9 -

1982.12.19.

bel

a hatvani és a szolnoki feldolgozó üzemekbe. a békéscsabai konzervgyárból 40 vagon árut indítottak exportra, az orosházi livegyárból pedig 700 tonna öblösüveget küldtek a konzervgyárakba.

ezer tonna árut mozgattak meg vasárnap a győri teherpálya-udvaron, a volán-gépkocsik pedig szállították a vagonból kirakott árut. a győri olajgyár szállító részlege is teljes kapacitással működött: több mint száz tonna olajat raktak vagonokba. a cukorrépa irányvonatok ötezer tonnánál több répát szállítottak a petőházi és az ácsi cukorgyárba. élénk volt a forgalom a soproni, a hegyeshalmi és a rajkai határállomáson is: a határátkelőhelyek vasutasai több mint ötezer tonna tranzitárut fogadtak és továbbítottak. /mti/

t tób-cser/kj/sa bc
16.35 191282 1328

√növény

-.-

sb0016 4 170 mtib1017

disznóölés a kisalföldön

1982. december 19. - vasárnap lezárult a téli disznóölések első szakasza a kisalföldön: e napon mintegy 20 ezer jól fejlett koca került a böllérkések alá. husukból karácsonyra már frissen füstölt kolbász is lesz. a vágások egyébként december elején kezdődtek meg, s eddig mintegy 50 ezer disznót „érintettek”,.

a téli disznóölések második szakasza a farsang idejére esik. ekkor is több tízezer disznót ölnek le a kisalföldön. /mti/
cser/sa bc
16.55 191282 0489

as

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

egy nap barátainkkal... /3.rész/

a késő délutáni órákban a tizezernél is nagyobb létszámú vendégsereg egy-egy csoportja - a szórakoztató programok mellett - részt vett többek között az uszty-ílmszkben dolgozó fiatalok találkozóján, megtekintette a szimultán sakkjátszmákat, s kipróbálta a híres orosz trojkákat. több mint kétszázan jöttek el a szovjet ösztöndíjasok klubjának rendezvényére; közülük jónéhányan tiz-husz év után találkoztak ismét egymással.

kézjegyekkel telt meg a kisz központi bizottságának hatvan szó a békéért című, az évfordulóhoz kapcsolódó felhívása. több ezer fiatal aláírásával tett hitet a szocialista országok leszerelési kezdeményezései mellett, s ítélte el az egyesült államok újabb atomfegyver-elhelyezési kísérletét.

az ünnepi programhoz kapcsolódóan a sportcsarnok otthont adott a szovjet áruk vásárának is. a centrum lottó és az újpesti áruház mintegy 2 millió forint értékben árult - több mint kétszázféle - ajándéktárgyat. sokan keresték a porcelánokat, a közkedvelt szovjet cukorkákat, a népművészeti termékeket. az óra- és ékszerkereskedelmi vállalat pavilonjában a legnépszerűbbek a falí-, az ébresztő és a karórák voltak: csaknem ezren vásároltak belőlük.

a napot gálaműsor zárta: az alkalomra budapestre érkezett szovjet vendégek társaságában neves magyar művészek - többek között darvas iván, hegedüs d. géza, a kisz központi művészegyüttese, halász judit és a bojtorján, valamint a kormorán együttes - mutatták be produkcióikat. a 80 perces műsorban részleteket vetítettek a nagysikerű szállnak a darvak és a napraforgó című szovjet filmekből. eredeti felvételtől hallhatták a résztvevők lenin hangját, s gyönyörködhettek a kreml harangjátékában. /mti/

t kj/sa bc
17.15 191282 1737

-.-

sb0018 4 130 mtib1019 /embargó 19 óráig!/

alfred cahen látogatása

1982. december 19. - alfred cahen, a belga külügyminisztérium politikai főigazgatója szarka károly külügyminiszter-helyettes meghívására december 16-19. között hazánkban tartózkodott. eszmecserét folytattak az időszerű nemzetközi kérdésekről, a magyar-belga kapcsolatok fejlesztéséről. alfred cahent fogadta nagy jános külügyminisztériumi államtitkár. /mti/

mi/sa ag bc
17.18 191282 0408

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

cukorgyártás kaposváron

1982. december 19. - több mint 316 ezer tonna répát dolgoztak fel vasárnap estig a kaposvári cukorgyárban, ahol már 104 napja tart az idei kampány. a gépek fáradhatatlanul „nyelik”, el a nyersanyagot, s naponta háromezer tonna répából vonják ki az édességet. ebből több mint 32 és félezer tonna cukrot készítettek eddig. már megteltek a gyár raktárai, s ideiglenes tárolóhelyekre szállítják az édességet. a kaposvári cukorgyár körzetében /baranya, tolna és somogy megyében/ megtermelt nyersanyag feldolgozásával január elején már végezhetnének, s leállhatnának a gépek, más gyárakban viszont - így ercsiben, petőházán és ácsón - február végéig is eltartana a kampány. ezért tőlük mintegy 70 ezer tonmányit átvesznek a kaposváriak, hogy január végéig lehetőleg egyidőben végezhessenek a feldolgozással. /mti/

káp/sa bc
17.57 191282 0857

-.-

sb0020 4 160 mtib1022 /felhasználható 19.10-től!/
 a psalmus hungaricus és a székely fonó párhuzamos szereposztása

1982. december 19. - vasárnap mutatkozott be az erkel színház új kodály-programjának párhuzamos szereposztása. a psalmus hungaricusban a szőlőt korondy györgy énekelte, a székely fonó főszerepeit pedig sólyom nagy sándor, mészőly katalin, takács tamara, kalmár magda, horváth józsef és korcsmáros péter formálta meg. az előadás karmestere kórodi andrás volt. /mti/
 da/mmé/sa ag bc
 18.37 191282 0461

.-.

sb0021 4 150 mtib1023

aranyvasárnapi forgalom a fővárosban és vidéken /1. rész/

1982. december 19. - az esős, sőt helyenként havasesős, kellemetlen időjárás sem vette el az emberek kedvét az aranyvasárnapi bevásárlástól, bár a forgalom az elmúlt évekhez hasonlóan országszerte valamivel alacsonyabb volt, mint az ezüstvasárnapon. Vá triál mintegy ötmillió forintos forgalmat bonyolított le az üzleteiben, valamivel többet a tavalyi ezüstvasárnapnál. főként a körcsarnok ideiglenes játékvásárát keresték fel sokan. a körcsarnok tehermentesítette a játékboltokat is, ahol nem volt túlságosan nagy zsúfoltság ezen a napon. a vásárlók főként az építőjátékok, valamint az elemes és a foglalkoztató játékok iránt érdeklődtek. igen nagy volt a kereslet a téli sportszerek iránt, annál is inkább, mert érkeztek silécek a triál-hoz: emiatt a triál-raktárakban is ügyeletet tartottak, hogy saját üzleteikbe, illetve a kiskereskedelmi partnerekhez szállítani tudjanak a téli sporteszközökből.

^{Budapesten}

a szivárvány áruház vállalat üzleteit jobbára csak délelőtt keresték fel a vevők. főként a vállalat sportboltjai bonyolítottak le nagyobb forgalmat, így a sugár üzletközpontban, a rottenbiller utcai új önkiszolgáló sportruházati üzletben, valamint a váci utcai diadal sportáruházban. megérkeztek ezekbe az üzletekbe is a silécek aranyvasárnapra, sok bosszuságot okozott azonban a vásárlóknak, hogy kötéseket, illetve jó minőségű sicipőket nem tudtak vásárolni a lécekhöz, ezek ugyanis hiánycikknek bizonyultak.

a skála budapesti nagyáruházát reggel már fél 10-kor ki-nyitották, mert nagyon sokan várakoztak az ajtó előtt. mintegy 150 ezren fordultak meg az áruházban, ahol 15 százalékkal nagyobb volt a forgalom, mint tavaly aranyvasárnapon, meghaladta a 13 milliő forintot. főként a női és a férfi divatáruknak volt nagy keletjük, s sokan vásároltak különféle társas- és elemes játékokat, s az időjárás-előrejelzés szerint várható havazás miatt megnövekedett az érdeklődés a különféle szánkók iránt. /folyt. köv./ mg/sa bc
 18.46 191282 2008

.-.

sb0022 4 150 mtib1024

aranyvasárnapi forgalom... /2. rész/

a centrum áruházakban a nap folyamán viszonylag egyenletes volt a forgalom, a tavalyinál mintegy 10 százalékkal több, csaknem 60 milliő forint értékű áru talált vevőre. főként játékokat, műszaki cikkeket, divatárukat kerestek.

sokan vásároltak karácsonyi ajándékként különféle étkezészeteket, poharakat, használati és diszkerámiákat, kristályvázakat, az amfora kiskereskedelmi saját üzletei és az iparcikk-kereskedelmi vállalatokkal közös boltok forgalma meghaladta a másfélmillió forintot.

kaposvárott a megyeszékhely legnagyobb bevásárlóközpontjában, a somogy áruházban 9 órakor nyitottak, s pillanatok alatt zsúfolásig megteltek az üzletház különböző részlegei. különösen nagy volt a forgalom a játék-, a kozmetikai, valamint a ruházati osztályon. kinyitott néhány abc, csemege- és édességbolt is, amelyekben nagy mennyiségű szaloncukrot és karácsonyfadisztt adtak el. a fenyőfavásáron is mintegy ötezer fa kelt el ezen a napon. a balaton déli partjának legnagyobb áruházában, a siófoki sióban 4 óra leforgása alatt egymillió forintos forgalmat bonyolítottak le. itt meglepetéssel is várták a közönséget: minden ezer forint értékű konfekció után 200 forintot térítettek vissza.

győr-sopron megyében, bár az árukészletek bőségesek voltak, a forgalom a vártnál gyengébben alakult. győrről például az országos átlagnál is rosszabb volt az idő, bokáig jártak a bátor vásárlók a latyakos hóban. a mérsékelt érdeklődés ellenére többmillió forintos forgalmat bonyolítottak le a megye üzletei, elsősorban az ajándéktárgyakból.

ds

a debreceni áruházakban a tavalyinál 20-40 százalékkal nagyobb volt a forgalom aranyvasárnapon. a két debreceni skála-coop áruház mintegy kétmillió forintos, az unió és a centrum áruház másfél-másfél millió forintos forgalmat bonyolított le. sokan vásároltak színes televíziót, amelyből megfelelő mennyiségben és választékban kínáltak. sokan vásároltak hanglemezeket, tűzálló edényeket, automata mosógépet, valamint játékokat. a centrum áruházban ezuttal is kínálták a csütörtökön megnyitott ndk-hétre érkezett árukat. főleg az olcsó padlószőnyegeknek, a háztartási műanyagáruknak és a játékoknak volt nagy sikerük. /folyt. köv./ mg/sa bc
18.51 191282 2232

--

sb0023 4 150 mtib1025

aranyvasárnap forgalom... /3. rész/

tizezrek keresték fel szeged bevásárlóközpontját, a nagyáruházat, a mellette lévő üzletsort, és a közelében kialakított alkalmi karácsony utcát, ahol hét ideiglenes pavilont állítottak fel, s 30-40 százalékos kedvezménnyel árusították a különböző ajándéktárgyakat. karácsonyi áruházzá alakították a szegedi ipari vásári óriás pavilonokat is. ezekben a szomszédos országok cseretermékeivel bővítették a választékot. a kishatármenti áru-forgalom keretében főként ruházati cikkek érkeztek jugoszláviából és romániából szegedre.

a salgótarjáni művelődési központ iparművészeti kirakodóvásárral lepte meg látogatóit. fazekasok, keramikusok, gyöngyfüző és tűzzománc-iparosok, népművészek, bőrdíszművesek, mézeskalácsosok az üvegcsarnokban és a ruhatári előtérben kínálták portékáikat. a zuhogó eső ellenére reggel 9 órától délután 4-ig mintegy tizezren keresték fel a kirakodóvásárt. /mti/
tár-csíz-cser-káp-tób/mg/sa bc
18.53 191282 0973

--

sb0024 4 180 mtib1028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1982. december 19.

sb0001 gáspár sándor moszkvába utazott
sb0002 fejti györgy moszkvába utazott
sb0003 moszkvába utazott a divsz...
sb0004 százéves asszony köszöntése
sb0005 elutazott hazánkból az oszszszk...
sb0006 moszkvába utazott duschek lajosné
sb0007 időjárásjelentés /1. rész/
sb0008 időjárásjelentés /2. rész/
sb0009 egy nap barátainkkal /1. rész/
sb0010 egy nap barátainkkal /2. rész/
sb0011 chiovini emlékkiállítás
sb0012 hálós nyulvadászati
sb0013 galamb-bemutató sopronban
sb0014 budapestre érkezett a kubai...
sb0015 vasárnapi áruszállítás
sb0016 disznóölés a kisalföldön
sb0017 egy nap barátainkkal /3. rész/
sb0018 alfred cahen látogatása
sb0019 cukorgyártás kaposváron
sb0020 a psalmus hungaricus és a...
sb0021 aranyvasárnap forgalom... /1. rész/
sb0022 aranyvasárnap forgalom... /2. rész/
sb0023 aranyvasárnap forgalom... /3. rész/
sb0024 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baczony lászló

- v e g e -

/mti/ sa 191282 1114
19.37

as

--



00.008/X

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. december 20. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

a lakásfelmérés első fővárosi tapasztalatai - hogyan lehet fellebbezni, kedvezményt kérni? /1. rész/

1982. december 20. a tanácsi lakások felméréseivel megbízott ikv dolgozók eddig mintegy 30 ezer budapesti otthonban egyeztettek, illetve vették fel az új bérleti díjak megállapításához szükséges adatokat - tájékoztatták a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési főigazgatóságán az mti munkatársát.

a főváros mintegy 423 ezer állami lakásának felmérését december elsején kezdték meg az ikv dolgozói. jelenleg a számítottnál lassabban tudják végezni munkájukat, ennek egyik oka a helyszínelők kezdeti gyakorlatlansága. az adatok egyeztetését, rögzítését hátráltatja az is, hogy a bérlők néhány esetben a megjelölt időpontban nem tartózkodnak otthon, s erről csak késve tájékoztatják a felmérőket, lassítja a munkát, hogy vitatott esetekben a bérlők nem akarják aláírni az adatfelvételi lapot, s még a bérlővel szemben panasszal fordulnak a felmérést végző ikv-hoz, mindez elkerülhető, ha a lakók esetleges észrevételeiket az adatlap hátoldalára ráírják. e megjegyzéseket ugyanis az ikv ellenőrei még a számítógépes feldolgozást megelőzően mérlegelik, s indokolt esetben módosítják a nyomtatványon szereplő adatokat. a felmérők könnyebb helyzetben vannak ott, ahol az adatok már ismertek, s csupán a kitöltött adatfelvételi lapokat kell átadniuk a bérlőknek, erre mintegy 115 ezer helyen, elsősorban az utóbbi 5-10 évben épült lakásokban, valamint az új lakótelepeken lehet számítani.